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class="mar10"> 十五、练习目的：练习投资 合并会计报表 长

江股份有限公司(以下称为“长江公司”)为非上市公司，系

增值税一般纳税人，适用的增值税税率为17%，其合并会计

报表报出日为次年的2月25日。乙股份有限公司(以下称为“

乙公司”，非上市公司)为增值税一般纳税人，适用的增值税

税率为17%。 2007年至2009年有关交易和事项如下: (1)2007年

度 ①2007年1月1日，长江公司以20295万元的价格协议取得乙

公司8250万股，股权转让过户手续于当日完成。取得乙公司

股份后,长江公司持有乙公司55%的股份，作为长期投资，采

用成本法核算，假定不考虑企业合并发生的相关税费。长江

公司与乙公司同属一个企业集团，本次合并属于同一控制下

的企业合并。 2007年1月1日乙公司的股东权益总额为36900万

元,其中股本为15000万元,资本公积为6800万元,盈余公积

为7100万元,未分配利润为8000万元。 ②2007年3月10日，长江

公司收到乙公司派发的现金股利825万元、股票股利1650万股

。乙公司2006年度利润分配方案为每10股派发现金股利1元、

每10股发放2股股票股利。 ③2007年度乙公司实现净利润4800

万元。 (2)2008年度 ①2008年3月1日,长江公司收到乙公司派发

的现金股利1980万元。乙公司2007年度利润分配方案为每10股

派发现金股利2元。 ②2008年9月30日,长江公司以400万元的价

格将某项管理用固定资产出售给乙公司。出售日,长江公司该

固定资产的账面原价为400万元,累计折旧为80万元。长江公司



对该固定资产采用年限平均法计提折旧,折旧年限为10年,预计

净残值为零。 乙公司购入该项固定资产后,仍作为管理用固定

资产,采用年限平均法计提折旧,预计尚可使用年限为8年,预计

净残值为零。 ③2008年10月8日,长江公司将其拥有的某专利

权以5400万元的价格转让给乙公司,转让手续于当日完成。乙

公司于当日支付全部价款。长江公司该专利权系2007年10

月10日取得,取得成本为4000万元。长江公司对该专利权按10

年平均摊销。该专利权转让时,账面价值为3600万元,未计提减

值准备。 乙公司购入该专利权后即投入使用,预计尚可使用年

限为9年.期末对该无形资产按预计可收回金额与账面价值孰

低计价。 2008年12月31日该专利权的预计可收回金额为5300

万元。 ④2008年10月11日,长江公司向乙公司销售A产品1000

件,销售价格为每件0.5万元,售价总额为500万元。长江公司A

产品的成本为每件0.3万元。至12月31日,乙公司购入的该批A

产品尚有800件未对外出售,A产品的市场价格为每件0.375万元

。乙公司对期末存货采用成本与可变现净值孰低计价。 

⑤2008年12月31日,长江公司应收账款中包含应收乙公司账

款200万元。 ⑥2008年度乙公司实现净利润7200万元。 (3)2009

年度 ①2009年3月20日,长江公司收到乙公司派发的股票股

利5445万股。乙公司2008年利润分配方案为每10股派发股票股

利1股。 ②2009年4月28日,长江公司向乙公司赊销B产品200台,

销售价格为每台4万元,售价总额为800万元,长江公司B产品的

成本为每台3.5万元。 ③2009年12月31日,乙公司存货中包含从

长江公司购入的A产品400件。该存货系2008年购入,购入价格

为每件0.5万元,长江公司A产品的成本为每件0.3万元。2009

年12月31日A产品的市场价格为每件0.175万元。 ④2009年12



月31日,乙公司2008年从长江公司购入的专利权的预计可收回

金额降至3100万元。 ⑤2009年12月31日,乙公司2008年从长江

公司购入的固定资产仍处在正常使用状态,其产生的经济利益

流入方式未发生改变,预计可收回金额为420万元。 ⑥2009年12

月31日,长江公司应收账款中包含应收乙公司账款1000万元。 

⑦2009年度乙公司实现净利润6300万元。 其他有关资料如下:

(1)长江公司的产品销售价格为不含增值税价格。 (2)长江公司

和乙公司对坏账损失均采用备抵法核算,按应收账款余额

的10%计提坏账准备。 (3)除上述交易之外,长江公司与乙公司

之间未发生其他交易。 (4)乙公司除实现净利润及上述资料中

涉及股东权益变动的交易和事项外,未发生影响股东权益变动

的其他交易和事项。 (5)长江公司和乙公司均按净利润的10%

提取法定盈余公积，计提法定盈余公积作为资产负债表日后

调整事项.分配股票股利和现金股利作为非调整事项。 (6)假

定上述交易和事项均具有重要性。 【要求】 (1)编制长江公

司2007年至2009年对乙公司股权投资相关的会计分录。 (2)编

制2009年将长期股权投资由成本法调整为权益法的调整分录

。 (3)编制长江公司2009年度合并会计报表相关的抵销分录。
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